
ภาคผนวก ง
แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน
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แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน เร่ือง เสนขนานและความคลาย
วิชาคณิตศาสตร ช้ันมัธยมศึกษาปที่ 2 คะแนนเต็ม 35 คะแนน

คาํสั่ง แบบทดสอบนี้มีจํานวน 20 ขอ คะแนนเต็ม 35 คะแนน ใชเวลาในการทํา 50 นาที
ตอนที่ 1 เปนขอสอบแบบปรนัย 4 ตัวเลือก จํานวน 15 ขอ ๆ ละ 1 คะแนน ใหนักเรียน

ทําเครื่องหมาย  ลงในกระดาษคําตอบในแตละขอ โดยเลือกคําตอบที่
ถูกตองที่สุดเพียงคําตอบเดียว

ตอนที่ 2 เปนขอสอบแบบอัตนัย จํานวน 5 ขอ รวม 20 คะแนน

ตอนที่ 1 ใหนักเรียนทําเครื่องหมาย  ลงในกระดาษคําตอบในแตละขอ โดยเลือกคําตอบที่
ถูกตองที่สุดเพียงคําตอบเดียว

1. จากรูป ขอใดแสดงใหเห็นวา เสนตรงคูใดขนานกัน

2. จากรูป AB  ขนานกับ CD  เมื่อไร เมื่อ EF  เปนเสนตัด

ก. 1̂  + 2̂ = 1800

ข. 2̂ = 3̂ และ 1̂= 4̂
ค. 3̂+ 6̂ = 1800

ง. 3̂+ 5̂  = 1800

ก. ข.

ค.
ง.
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3. จากรูปขอที่ 2 ขอใดคือมุมภายในบนขางเดียวกันของเสนตัด

4. กําหนดให PQHJJG // RSHJG  มี XYHJJG เปนเสนตัด มุมคูใดรวมกันมีขนาดเทากับ 180 องศา

5. กําหนดให AB ขนานกับ CD และ EF  , ˆGJD = 120O 
กับกี่องศา

6. กําหนดให AB ขนานกับ CD  และ ˆBAC = 70O , ˆABC

ก่ีองศา

ก. 1̂  กับ 2̂  และ 7̂ กับ 8̂ ข. 1̂ กับ 3̂  และ 5̂ กับ 7̂
ค. 3̂ กับ 5̂  และ 4̂ กับ 6̂ ง. 3̂ กับ 4̂  และ 5̂ กับ 6̂

ก.
ข. 
ค. 
ง. 
1̂   กับ 4̂
3̂   กับ 6̂
4̂  กับ 6̂
5̂  กับ 8̂
, ˆFIG = 55O  ดังนั้น ˆJGH มีขนาดเทา

=50O ดังนั้น ˆBCE มีขนาดเทากับ

ก.
ข. 
ค. 
ง. 

ก.
ข. 
ค. 
ง. 
50   องศา
60   องศา
70   องศา
120  องศา
55   องศา
60   องศา
65   องศา
70   องศา
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7. กําหนดให AB  ขนานกับ CD  และ ˆABE = 10O , ˆBEC =60O ดังนั้น  x  มีคาเทากับเทาไร

8. การพิจารณารูปสามเหลี่ยมสองรูปคลายกันหรือไม พิจารณ

9. จากรูปที่กําหนดให ขอใดไมเปนรูปสามเหลี่ยมคลาย

ก. ข.

ค. ง.

10. กําหนดให ABC DEF∆ ∆∼  ขอใดตอไปนี้ เปนจริง

ก.
ข. 
ค. 
ง. 

ก. 
ข. 
ค. 
ง. 

DE EF DF
10   องศา
25   องศา
50   องศา
60   องศา
าจากสิ่งใด
อัตราสวนความยาวดานของคูที่สมนัยกันเทากันทุกอัตราสวน
ขนาดของมุมที่สมนัยกัน
ความยาวดานที่เทากัน
ขอ ก และ ข ถูกตอง
ก. AB AC BC
DF EF ED

= = ข. AB BC AC
EF DE DF

= =

ค. AB BC AC
= = ง. AB BC CA

= =

DE DF EF
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11. จากรูป ขอใดถูกตอง

12. กําหนดให ABC∆ และ DEC∆  เปนรูปสามเหลี่ยมมุมฉาก จงหาความยาวของ DE

13. กําหนดให ABC∆ และ DCE∆  เปนรูปสามเหลี่ยมที่ค

14. ทหารคนหนึ่งนอนราบอยูกับพื้น เขาใชเครื่องมือรูปส
พ้ืน ดังรูป  เมื่อมองผานดาน AC ปรากฏวาเขาเห็นย
เมื่อ AB = 2 เมตร  BC = 1 เมตร    และเคร่ืองมือ
ลูกนี้สูงเทาไร

ก. AB BC AC
DB BC DC

= =

ข. AB DB AD
BC BC DC

= =

ค .  AB BC AD
BD DC DC

= =

ง.    AB BC AC
BD DC BC

= =

ก.
ข. 
ค. 
ง. 
3    หนวย
5       หนวย
8.3    หนวย
หาไมได เพราะขอมูลไมเพียงพอ
ลายกัน จงหาความยาวของดาน  x

ามเหลี่ยมมุม
อดภูเขาอยูใ
อยูหางจากภ

ก.
ข. 
ค. 
ง. 

ก.
ข.
ค.
ง.
2.4   หนวย
2.5    หนวย
6.4    หนวย
6.5    หนวย
ฉากวางใหฐาน AB ติดกับ
นแนวเสนตรงเดียวกัน   
ูเขา 60 เมตร  ดังนั้นภูเขา

 
 
 

20  เมตร
30  เมตร
31  เมตร
120 เมตร
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15. หนูดีแขงปนขึ้นยอดพีระมิดโปรงกับเพื่อนที่อยูฝงตรงกันขาม ระยะทางจากฐานถึงยอด
พีระมิดยาวเทากับ  50 ฟุต

หากหนูดีและเพ่ือนปนขึ้นไปได  2
5

 ของเสนทาง
เทากันแลวจึงหยุดพัก อยากทราบวาหนูดียืนหาง
จากเพื่อนเปนระยะทาง เทาใด เมื่อฐานของ
พีระมิดยาวเทากับ 40 ฟุต

ตอนที่ 2 ขอสอบแบบอัตนัย จํานวน  5 ขอ รวม 20  คะแนน

1. เมื่อ TV // RU  และ TR  // VU  จงหาคาของตัวแปร x

2. เมื่อ AB
HJJG // CD  จงหาคาดังตอไปนี้ (3 คะแนน)

ก.
ข. 
ค. 
ง. 

x     

y     

x  

y  

40
16 ฟุต
24 ฟุต
30 ฟุต
45 ฟุต
  และ ตัวแปร  y (3 คะแนน)

=……………………องศา

=…………………….องศา

   =…………………….องศา

   =…………………….องศา
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3. จากรูป เมื่อ  AB  // DE  และ BE  ตัดกับ AD  ที่จุด C จงเขียนสัญลักษณของ
รูปสามเหลี่ยมคลาย และอัตราสวนดานที่สมนัยทั้งหมด (4 คะแนน)

4. นองพลับยืนมองยีราฟผานกระจกที่สะทอนเห
สะทอน)  โดยนองพลับยืนหางจากกระจก 3 เ
ความสูงของนองพลับถึงตาเทากับ 1.5 เมตร 
เขียน  อัตราสวนดานที่สมนัยพรอมแสดงวิธีท

E
A

C

DB

    ………
___________________________
_____________________________
_____________________________
_____________________________
_____________________________
_____________________________
็นหัวยีราฟพอดี(เมื่อมุมตกกระทบเทากับมุม
มตร และกระจกหางจากยีราฟ 12 เมตร เมื่อวัด
ยีราฟสูงเทาใด จงกรอกจํานวนในชองวางและ
ํา (5 คะแนน)
_________________________________________________
___________________________________________________________
___________________________________________________________
___________________________________________________________
___________________________________________________________
___________________________________________________________
___________________________________________________________
___________________________________________________________
_______________________________________________________

…

…………… ………

…………
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_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_
_

5. นิสามองเห็นยอดแผงไฟประดับเสาเนื่องในวันพอดวยมุมเงย 60 องศา ขณะยืนหางจากเสา
20 เมตร เมื่อนิสาเดินเขามาใกลเสาอีก 5 เมตร  นิสามองเห็นปลายดานลางของแผงไฟดวย
มุมเงย 30 องศาพอดี โดยปลายแผงไฟสูงหางจากพื้น 11.5 เมตร เมื่อความสูงของนิสาจาก
พ้ืนถึงดวงตาเทากับ 1.5 เมตร อยากทราบวายอดแผงไฟอยูสูงจากพื้นเทาใด จงกรอกจํานวน
ในชองวางและเขียนอัตราสวนดานที่สมนัยพรอมแสดงวิธีทํา (5 คะแนน)
_____________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________

…………….
………

…….……
……………….


